Intervalles de fluctuation

Exercice 110 page 407

170. Un fabricant de diodes électrolumines:entes.

L m:5000 dane m23°
—

(LED) garantit que la probabilité p qu'une diode ne
fonctionne pas vaut au plus 0,03. Pascal s'est fait livrer
5 000 diodes. On note X le nombre de diodes défectueuses

parmi 5000 diodes et F = 060 leur proportion.

1. Quelle est |a loi suivie par X si p = 0,03 ?

2. D'aprés |'approximation de Moivre-Laplace, dans quel
intervalle fluctue F avec une probabilité de 0,95 7

3. On en déduit que X fluctue & plus de 95% dans
lintervalle [127; 174]. Vérifier cette affirmation en
calculant P(127 < X < 174).

Pascal a constaté gue 172 diodes ne fonctionnaient pas
dans le lot de 5000 diodes qu'il a commandé. Il trouve
ce nombre trop élevé. Le fabricant lui explique que si ce
nombre appartient a l'intervalle de fluctuations & 95 %
de X, il n'y a pas de raison de considérer ce lot comme
non conforme.

4. Suivant cette régle de décision, quelle est |a probabilité
qu'un lot ne soit pas conforme ?

5. Suivant cette régle de décision, le lot commandé par
Pascal est-il non-conforme ?

6. Si le lot de Pascal n'avait contenu aucune diode
défectueuse, aurait-il été considéré comme conforme ?

Pascal trouve la régle de décision absurde. Il propose
une autre régle: si le lot contient moins de 170 diodes
défectueuses, alors il est jugé conforme, sinon il n'est pas
jugé conforme.

7. Suivant la régle de décision de Pascal, quelle est la
probabilité qu'un lot ne seit pas conforme 7

8. Un lot ne contenant aucune diode défectueuse
serait-il jugé confarme ?

9. Quelle régle de décision vous parait la plus adaptée au
probléme : celle du fabricant ou celle de Pascal 7

10. Selon sa régle de décision, le lot recu par Pascal est-il
conforme ?
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Intervalles de fluctuation et de confiance

mercredi 17 juin 2020 12:16

Exercice 107 page 407

107. selon I'INSEE, environ 51% de la population m=8A = M% 30,54

francaise active ayant un emploi appartient a la catégorie % m - g& dac m >3

socio-professionnelle (CSP) « employés et ouvriers ». Au me-: g_,{ 0 N S
concours d'entrée a ['ENA en 2009, 17 admis sur 81 ont o N s; ' J:_inu A "¢ ‘?
des parents appartenant  cette CSP. o (4 (’] = 336 e« m(4-p) 2.

1. Quel est l'intervalle de fluctuations asymptotique ﬁ

S (4-p) -
de la fréquence d'apparition de la CSP «employés f‘J;% e -054. A%
et ouvriers » dans un échantillon de 81 frangais tirés Sm

aléatoirement avec remise ?

5,-;54.@&3],& 0 yor ‘11&‘&.‘?
J €’

2. Peut-on considérer que les admis d'origine socio- p A,9¢ JeA-0) n okA3 .{w\.. emces
professionnelle « employés et ouvriers » sont sous- '

.
représentés a 'ENA? On comparera leur proportion a - _
l'intervalle de fluctuations précédent. I€- L 0,%4 o, Qt‘-r)] o 0,35
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Intervalle de confiance
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Intervalles de confiance

Exercice 117 page 409

1717, Selon le sondage «les Francais et la musique »,
réalisé par Opinion Way pour la Sacem en 2011,
le classement des styles musicaux qu'écoutent les
15-24 ans est le suivant: 1) RnB pour 45 % d'entre eux;
2) Pop/Rack pour 42 % ; 3) rap pour 38 %; 4) musiques
électroniques pour 28 % ; 5) chanson francaise pour 26 %.
Ces pourcentages concernent les 15-24 ans de
I'échantillon, ce qui représente 222 personnes. On consi-
dere que la population francaise est assez nombreuse
pour qu'on puisse assimiler le tirage de l'échantillon a un
tirage avec remise.

1. Donner un intervalle de confiance au niveau
asymptotique 95 % pour estimer la proportion des
15-24 ans dans la population totale écoutant du RnB.

2. Méme question pour le Pop/Rock ; le rap ; les musiques
électroniques ; la chanson frangaise.

3. On convient que si les intervalles de confiance
de deux proportions se chevauchent, alors ces deux
proportions ne peuvent pas étre considérées comme
étant différentes. Parmi les 15-24 ans de la population
totale, peut-on considérer qu'il y en a significativement
plus qui écoutent du RnB que du Pop/Rock ?

4. Selon le méme critére, quels sont les styles musicaux
significativement moins écoutés que le RnB parmi les
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Intervalles de confiance

Exercice 122 page 411 - . .
i JC- :f,”_.°£fi mmupaho%_
122, De'ux candit_iats §‘affrontent. lor.s du second tour Sﬂ? J JI;' '
de l'élection présidentielle. Un institut de sondage
souhaite effectuer une enquéte auprés d'un échantillon } .
de n personnes tirées aléatoirement afin de connaitre ﬂm\ PAJ-U. de ‘P Ml’&\ﬂ&m j,C B } ‘.’!... - 4 =14 A -\ 4
les intentions de vote. Etant donné la taille de la p' ' - J’] - j’"j - p=
population par rapport a n, ce tirage peut étre considéré r L .ﬂ R
comme un tirage avec remise. Linstitut de sondage L
pense que le scrutin sera serré et souhaite effectuer
un sondage suffisamment précis pour pouvoir prédire -
le vainqueur. Combien de personnes n l'institut doit-il k manw fx fia i F  noa _‘{_ < o 0
interroger pour que les intervalles de confiance au "f : !

niveau asymaptetique 95 % ait une longueur inférieure e
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